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3 Οκτωβρίου 2022 
 
 

Διευθυντές/Διευθύντριες Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων 
Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και 

  Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης 
 
 
 

Διοργάνωση Δ΄ Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου του κύκλου «Η 
Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία ανά τους αιώνες», με θέμα: «Από την 

Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία στη Νεοελληνική Λογοτεχνία» 
 

 

Το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας (η Διεύθυνση Μέσης Γενικής 

Εκπαίδευσης και τ ο  Παιδαγωγικό Ινστιτούτο Κύπρου), σε συνεργασία με το 

Τμήμα Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Εθνικού και Καποδιστριακού 

Πανεπιστημίου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.) και το Εργαστήριο Κυπριακών Μελετών 

(ΕΡ.ΚΥ.ΜΕ) του Τμήματος Φιλολογίας της Φιλοσοφικής Σχολής του Ε.Κ.Π.Α., 

το Πανεπιστήμιο Κύπρου (Τμήμα Κλασικών Σπουδών και Φιλοσοφίας  και  

Τμήμα Βυζαντινών και Νεοελληνικών Σπουδών), τον Σύνδεσμο Ελλήνων 

Φιλολόγων Κύπρου «Στασίνος», τον Σύνδεσμο Ελλήνων Κυπρίων Φιλολόγων 

(Σ.Ε.Κ.Φ.) της Ο.Ε.Λ.Μ.Ε.Κ. και το Κέντρο Λογοτεχνικών και Πολιτισμικών 

Σπουδών (ΚΕΛΟΠΟΣ), διοργανώνει το Δ΄ Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο του 

κύκλου «Η Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία ανά τους αιώνες», με θέμα: «Από την 

Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία στη Νεοελληνική Λογοτεχνία». Μέγας Χορηγός είναι 

το Υφυπουργείο Πολιτισμού και Χορηγός Επικοινωνίας το ΡΙΚ. 

 
 

 

Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, 1434 Λευκωσία Τηλ.: 22800600 
Φαξ: 22428268 Ιστοσελίδα: http://www.moec.gov.cy



Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις 25 Οκτωβρίου 2022 (8.30 – 17.00) στην 

Αίθουσα Εκδηλώσεων του Οικήματος της ΟΕΛΜΕΚ στη Λευκωσία και στις 26 

Οκτωβρίου 2022 (9.00 – 13.00) στο Παγκύπριο Λύκειο Λάρνακας, όπου θα 

παρουσιαστούν καλές πρακτικές διδασκαλίας. Οι εισηγήσεις του Συνεδρίου θα είναι 

στην Ελληνική Γλώσσα.  

 

Το Συνέδριο απευθύνεται α) στους/στις καθηγητές/καθηγήτριες φιλολόγους της 

Μέσης Εκπαίδευσης, β) στην πανεπιστημιακή κοινότητα της Κύπρου, και γενικά, 

των ευρωπαϊκών και αμερικανικών πανεπιστημίων τα οποία διατηρούν Τμήματα 

Νεοελληνικών και Κλασικών Σπουδών,  γ) στους λογοτέχνες και στους μελετητές, 

καθώς και δ) στο ευρύτερο κοινό.  

 

Με την παρουσίαση των πρωτότυπων ανακοινώσεων, κύριος στόχος του 

Συνεδρίου είναι η προώθηση των σπουδών περί της Αρχαίας Κυπριακής 

Γραμματείας σε μια διαθεματική προσέγγιση  τόσο σε επιστημονικό επίπεδο όσο 

και στην εκπαιδευτική πρακτική. Επιπλέον, επιδιώκεται η ανάπτυξη του κριτικού 

διαλόγου γύρω από μείζονες μορφές της νεοελληνικής λογοτεχνίας και των 

σχέσεών τους με την Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία. 

 

Πέρα από το Συνέδριο και τις συνήθεις εκδηλώσεις κατά την καθιερωμένη ετήσια 

αποστολή του Ε.Κ.Π.Α. στην Κύπρο, έχει προγραμματιστεί Συναυλία (που θα 

περιλαμβάνει κυρίως μελοποιημένη αρχαία κυπριακή ποίηση, όπως και άλλα 

επετειακά τραγούδια) από την τετράφωνη Χορωδία του Τμήματος Μουσικών 

Σπουδών του Ε.Κ.Π.Α. και τη Χορωδία της ΠΑ.ΣΥ.Δ.Υ., το βράδυ της 27ης  

Οκτωβρίου 2022, στις 19.30 μ.μ. στο Κινηματοθέατρο Παλλάς. 

  

Επιπρόσθετα, θα γίνει η βράβευση του Δ΄  Παγκύπριου Διαγωνισμού Αρχαίας 

Κυπριακής Γραμματείας με θέμα: «Η Αρχαία Κυπριακή Γραμματεία ανά τους 

αιώνες: Αέναα νάματα Γλώσσας και Λογοτεχνίας, Τέχνης και Επιστήμης», ο οποίος 

προκηρύχθηκε με την ταυτάριθμη εγκύκλιο, ημερομηνίας 25 Νοεμβρίου 2020 

(ημερ. ανάρτ. 4 Δεκεμβρίου 2020). Η Οργανωτική Επιτροπή του Συνεδρίου θα 

επικοινωνήσει με τα σχολεία για περισσότερες πληροφορίες. 

 

 
Το Πρόγραμμα του Συνεδρίου επισυνάπτεται. 

 

Στο Συνέδριο θα είναι δυνατή η συμμετοχή ενός ή  δυο εκπαιδευτικών από 

κάθε σχολείο της Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, καθώς και δύο μέχρι πέντε 

συνοδευόμενων μαθητών/μαθητριών της Α΄  Ομάδας Προσανατολισμού 

και Κατευθύνσεων της Β΄  και Γ΄  Λυκείου από κάθε σχολική μονάδα. Η 

δήλωση συμμετοχής των εκπαιδευτικών  θα πρέπει να υποβληθεί στο 



διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 

(http://www.pi-eggrafes.ac.cy), στην κατηγορία «Ημερίδες-Συνέδρια». Οι 

εγγραφές θα πραγματοποιούνται από τις 5/10/2022 έως και τις  17/10/2022. Για 

τη διαδικασία δήλωσης συμμετοχής είναι απαραίτητο να έχει προηγηθεί η 

επικαιροποίηση των προσωπικών στοιχείων των εκπαιδευτικών. Οδηγίες για τον 

τρόπο εισόδου των χρηστών στο διαδικτυακό περιβάλλον εγγραφών, καθώς και 

για τον τρόπο επικαιροποίησης των στοιχείων τους, υπάρχουν στην ιστοσελίδα 

https://myprofile.pi.ac.cy.  

Οι δηλώσεις συμμετοχής των μαθητών/μαθητριών θα πρέπει να υποβάλλονται 
ηλεκτρονικά και μόνο στον ακόλουθο σύνδεσμο μέχρι τις 17/10/2022:  
 
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSfJvWm-
4H3stLZhihfkADpLPeBIsH2h7uICcwA63so5yZnbLw/viewform?usp=sf_link 

 

Σημειώνεται ότι θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας με βάση την ημερομηνία και 

την ώρα καταγραφής της δήλωσης, αφού οι θέσεις είναι περιορισμένες. Ο 

ονομαστικός κατάλογος των συμμετεχόντων/συμμετεχουσών θα αναρτηθεί στην 

ιστοσελίδα του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου στις 19/10/2022. 

 

Στους/στις συμμετέχοντες/συμμετέχουσες εκπαιδευτικούς θα δοθεί 

πιστοποιητικό παρακολούθησης. 

 
Παρακαλούμε όπως ενημερώσετε για τα πιο πάνω τους/τις εκπαιδευτικούς του 

σχολείου σας και τους/τις παροτρύνετε, ώστε να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για 

συµµετοχή στο εν λόγω Συνέδριο. 

 

                                                      

 

Δρ  Κυπριανός Δ. Λούης 
Διευθυντής 

Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης 

Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 
Διευθυντής 

Μέσης Τεχνικής και 
Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης 

Δρ Έλενα  Χατζηκακού 
Αν. Διευθύντρια 

Παιδαγωγικού Ινστιτούτου 



 


